

春运客流有较大幅度下降 年初二后短途出游人数将增多

新快报讯 记者黄嘉丰报道 2月9日,广州市召开春节安全服务保障工作新闻发布会,市春运办副主任、市交通运输局副局长沈颖在会上介绍春节期间的交通情况和保障措施。截至2月8日,春运期间广州地区累计到发旅客646.5万人次,相比2019年下降超过五成。据预测,春运客流总体会有较大幅度下降,春节期间市内公共交通客流较平时有所增长。此外,年初二后短途出游人数将增多,初六返程出行较为集中。

高速公路车流量增长明显

今年春运从1月28日开始,截

至2月8日,广州地区累计到发旅客646.5万人次,日均到发53.9万人次,相比疫情前的2019年下降55.6%。累计发送旅客423.4万人次,相比疫情前的2019年下降57.4%。其中,铁路累计发送旅客324.4万人次,相比下降50.6%;公路累计发送旅客50.1万人次,相比下降75.5%;民航累计发送旅客48.8万人次,相比下降62.9%。

沈颖表示,总体而言,节前春运整体平稳有序。春节期间预测将呈现出以下特点:一是春运客流总体会有较大幅度下降,旅客中长途出行从四大运输方

式会向自驾出行方式转变,高速公路车流量增长明显;二是市民选择就地过年,春节期间市内公共交通客流较平时有所增长。

初六返程出行较为集中

对于如何全方位做好常态化疫情防控的问题,沈颖介绍称,在人员方面,交通部门采取严控超员、增加通道、控流限流等措施,尽可能减少人员拥挤。每周对春运一线人员开展一次核酸检测,组织行业一线人员有计划接种疫苗;在交通工具方面,加大通风力度和频次,按要求做好消毒,增加空

调过滤网清洗频次;在站场方面,做好人、物、环境同防,每天对站场进行通风、消毒,每周对售票窗口、各类触摸屏、座椅桌面、各类扶手和把手等重点部位进行1次采样,并于24小时内完成新冠病毒核酸检测。

新快报记者了解到,市春运办预计年初二(2月13日)后短途出游人数增多,拥堵开始逐渐上升;初六(2月17日)返程出行较为集中,预测机场高速、乐广高速、华快等高速路瓶颈路段和沙贝等高速服务区高峰期车流密集,14时至19时为拥堵高峰时段。

因为疫情他们漂泊在海上 年前终于可以回家了

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员谌煌报道 “我在海上漂泊了400多天,终于能在春节前回到家了,真是太感谢你们了!”来自湖北武汉的船员吴蔚激动地说道。2月8日,黄埔出入境边防检查站顺利高效完成了“国远18”轮17名中国籍船员的换班手续。

当天上午,在口岸相关联检单位对船员健康情况排查无异常后,执勤民警身穿防护服快速为登、离船员进行人证对照和证件查验,先后为17名提出换班申请的船员和16名提出登轮工作申请的船员办理相关手续,不到一个小时,边检民警顺利完成了边防检查手续。由于船员在船隔离均已符合广东疫情防控要求,且核酸检测呈阴性,船员登陆后即可自行返乡归家。

受疫情和政策影响,工作于国际航行船舶中的中国籍船员,因船舶不能靠岸,一度面临换班难等实际问题,船员长时间在船超期工作导致当事人身心疲惫,工伤现象时有发生。

据了解,“国远18”轮自2020年8月到达珠江口锚地停泊,已在海上候泊150多天,船员超期在船上工作,时间最长的已连续作业18个月。

“疫情还没暴发就离家,已经13



■“国远18”中国籍船员上岸办理边防检查手续。

通讯员供图

个月没有回过家啦,疫情期间在外漂泊,很想念老婆和孩子,只希望可以赶在春节前回家!非常感谢你们坚守岗位帮我们办理手续,终于能回家过年了!”吴蔚分外动情。

黄埔边检站执勤二队副队长关彬说,“正值春节时期,在做好疫情防控相关要求的情况下,让远洋船员早

日回家过年,也是我们共同的心愿!”

据悉,黄埔边检站通过走访码头经营企业,了解掌握相关情况,在精准做好国际航行船舶船员疫情防控的前提下,有序保障了中国籍船员换班、合同到期回国等合法权益,疫情发生至今,黄埔边检站已为1673名中国籍船员办理离船入境手续。

广州这些地方禁止燃放烟花爆竹

新快报讯 记者黄嘉丰报道 2月9日,广州市召开春节安全服务保障工作新闻发布会,市应急管理局、市消防救援支队相关负责人在会上介绍春节期间安全管理、消防的情况和保障措施。

据了解,广州进一步加强对烟花爆竹零售店点审批把关,严格核查烟花爆竹零售店点现场安全条件,组织烟花爆竹零售店点主要负责人和管理人员统一培训考核。今年全市发证

零售店点共计138个,零售店点数量逐年递减。

广州市应急管理局副局长詹少卿表示,春节

前夕多部门联动,打非成效显著。应急、公安、交通、市监、供销总社等部门主动联手,建立市、区两级烟花爆竹“打非”联动工作机制。截至2月9日,广州共打掉非法储存窝点59个,没收非法烟花爆竹51.19吨,立案11宗,拘留20人。

目前广州哪些地方不可以燃放烟花爆竹?詹少卿介绍称,越秀区、海珠区、荔湾区、天河区、白云区中心五区范围内,以及花都区、番禺区、黄埔区、从化区、增城区部分区域内禁止任何单位和个人燃放烟花爆竹。

同时,禁止任何单位和个人在下

列及其周边区域燃放烟花爆竹:国家机关办公场所;博物馆、展览馆、档案馆、图书馆,文物保护单位、文物保护点、历史文化街区、历史建筑保护范围;易燃易爆物品生产、经营、储存单位和其他重点消防单位;输变电设施安全保护区;医疗机构、幼儿园、中小学校、养老机构、商场、市场等;山林、苗圃等重点防火区,饮用水水源一级保护区;车站、码头、机场等交通枢纽,轨道交通以及铁路线路安全保护区,以及过街天桥、立交桥、隧道、机动车停车场等场所;其他具有火灾、爆炸危险的场所和消防安全重点单位。

春节期间 广东各地暖阳相伴

新快报讯 记者许力夫 通讯员卢山王天巍报道 广东省气象局昨天发布今年春节期间的天气预报,春节期间,广东省无强冷空气和强降水过程,天气总体平稳。

预计,9日-10日,粤西、珠江三角洲、韶关、清远和河源有大雨到暴雨,局地大暴雨,其余市县有大雨局部暴雨。11日,粤东市县小雨转多云,其余市县多云到晴天,气温回升。12日-15日,大部市县多云到晴天,气温继续回升。16日-17日,粤西市县多云间阴天,局地有小雨,其余市县多云。

广州天气

10日,明天,有大到暴雨,13℃~17℃
11日,多云,14℃~22℃
12日,多云,15℃~23℃
13日-14日,多云间晴,16℃~24℃
15日-17日,多云,17℃~26℃

如约城际巴士 多条线路春节不打烊

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员张培强报道 春节将至,为继续保障节日期间在穗市民交通出行需求,广州公交集团二汽公司如约城际巴士多条定制线路节日期间正常运行,体育西招呼站点配合发班,节日期间往返城际两地,定制线路更加便捷、高速。

节日期间,广州至深圳线路、肇庆等线路正常运行,其中广深定制专线途经天河区体育西路地铁站G口→黄埔大沙地站A出口旁五号线便利店→宝安区西乡C口(1号线地铁站)→深大地铁站A3口(科技园2公交站)→深圳大剧院地铁B口。肇庆大旺线专线途经天河区体育西路地铁站A口(真功夫前公交站)→白云区三元里地铁站A2口→大旺未来城公交站→领域88→锦绣名庭→发现美院→农场路锦信。清远银湖城专线途经恒大银湖城正门口楼巴站→三元里地铁站A1口→越秀公园地铁C口(恒大)以及金碧天下至越秀公园地铁C口定制线路,微信搜索“如约城际巴士”公众号即可购票出行。

招呼站站务员表示,从年初四开始,珠海拱北、深圳机场等线路也会统一开放,继续保障市民出行。